

联合国

S



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/25724
4 May 1993
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

1993年5月4日

阿塞拜疆常驻联合国代表
给安全理事会主席的信

谨随函附上经由用户直通电报收到的1993年5月4日阿塞拜疆共和国外交部长的一项声明。

请将本信作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表
哈桑·哈桑诺夫(签名)

93-25540 050593 050593

050593

附 件

阿塞拜疆共和国外交部长的
声 明

1993年4月30日，联合国安全理事会应阿塞拜疆共和国的呼吁，审议了因亚美尼亚武装部队入侵和占领阿塞拜疆领土而造成的严重局势，并通过第822(1993)号决议。

阿塞拜疆共和国是亚美尼亚共和国侵略的受害者，对安全理事会设法制止侵略和解放被占领阿塞拜疆领土所作出的努力，非常感激。

安全理事会重申尊重国家主权和领土完整、国际疆界不可侵犯和不容许使用武力获取领土原则，从而明确地规定了本区域安全和稳定的基础。安全理事会的决议内，简单明了而又断然地要求“立即……将所有占领部队撤离克尔巴贾尔地区和最近被占领的其他阿塞拜疆地区”，使侵略者别无选择只能将其军队撤离阿塞拜疆共和国边界之外，并放弃其扩张主义政策。

如今，该项安全理事会的决议已经获得通过，阿塞拜疆共和国与整个世界大家庭一起，期望亚美尼亚领导人了解他们违犯国际法所应负的充分责任，采取一切必要的措施来执行该项决议。

只有亚美尼亚一方严格遵照这一有影响力的国际机关的各项要求，然后才能够在欧洲安全与合作会议范围内，以全面解决亚美尼亚和阿塞拜疆之间的冲突为目的，恢复谈判过程。这一谈判过程已因侵略和占领而停顿。

这项决议是安全理事会就亚美尼亚和阿塞拜疆之间的冲突所作出的第一个决定，虽然它没有涉及亚美尼亚侵略阿塞拜疆的所有方面以及其范围与后果，但它让阿塞拜疆抱有希望，它作为联合国主权会员国的权利在经受藐视之后，将得到国际大家庭的保护。

考虑到该项决议通过的种种情况，阿塞拜疆共和国深信今后安全理事会的工作，在得到真象调查团的活动的加强后，将能根据对悲惨事件的真正原因和性质以及对犯错肇事者的应负责任所作的客观评价，通过必要的决定。阿塞拜疆共和国准备为此目的，提供充分合作。

- - - - -